

开辟优质产品外销新通道 拓展“六特”产业市场空间 宁夏羊肉葡萄酒香飘哈洽会

本报讯 (记者 杨娟)“我是闻着肉香一路找过来的,宁夏的羊肉太香了!”6月15日,第32届哈尔滨国际经济贸易洽谈会(简称哈洽会)上,宁夏展位的工作人员刚刚煮好第一锅盐池滩羊肉,展台就围满了闻香而来的客商。见客商端起羊肉准备品尝,一旁的葡萄酒商顺势递上贺兰山东麓的葡萄酒。醇厚的葡萄酒和鲜美的羊肉获得客商们的好评。

作为中俄经贸合作的重要平台,哈洽会上俄罗斯、东北亚客商格外多。虽然语言沟通不畅,但美食无国界。现煮的宁夏羊肉香

味四溢,一波又一波客商纷纷闻香而至。奶白的羊肉汤配上翠绿的香菜葱花,软糯的羊肉入口即化,辅以紫色葡萄酒,随着羊肉美酒在唇齿间流动,贸易洽谈在客商和展商间的比比划划中展开。

本届哈洽会于6月15日至6月19日在哈尔滨举办。自治区商务厅组织贺兰红酒业、欣恒酒庄、原歌酒庄、百瑞源枸杞、宁夏堡土特产品、宁鑫源牛羊肉、盐池津致羊牧业等近20家宁夏企业参会参展,重点展示贺兰山东麓葡萄及葡萄酒产业以及宁夏枸杞、牛羊肉等“六特”产业的代表

产品,以期借助哈洽会中俄经贸平台,加强与俄罗斯及东北亚国家开展经贸合作,开辟一条宁夏优质产品走出去的新通道。

展会现场,主办方搭建场景式体验窗口,发挥美食的沟通功能增进洽谈,增强宁夏特色产业的市场认知,以点带面展示宁夏区位优势、产业前景、投资消费环境,为参展客商呈现高质量发展美丽新宁夏的新形象。

当天,宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会联合自治区商务厅举办专场品鉴推介

活动,进一步加深中外客商对宁夏贺兰山东麓葡萄酒的印象。

“此次参加哈洽会的初衷,就是希望能集中展示宁夏贺兰山东麓的葡萄酒、道地枸杞和新鲜好吃的牛羊肉,进一步宣传和展示宁夏企业的形象和产品的优势,为我们今后打开我国东北及俄罗斯市场、扩大销路奠定坚实的基础。”自治区商务厅服务中心主任田菊萍介绍,接下来,我区商务部门还计划组织经贸团赴俄罗斯开展特色产品主题推介会,拓展葡萄酒等宁夏“六特”产业的市场空间。

宁夏贸促会开通涉外法律咨询、合同审查等服务热线

本报讯 (记者 杨娟) 6月15日,记者从宁夏贸促会了解到,该会日前开通涉外法律顾问公益服务热线,免费向我区中小微外向型企业提供涉外法律咨询、合同审查等服务,竭力帮助广大中小微外向型企业迈好开拓国际市场的第一步,努力为企业参与国际市场竞争保驾护航。

我区现有外向型活跃企业数量约700家,95%以上为中小微民营企业。在开拓国际市场时,由于企业规模小、风险防范意识薄弱、涉外经贸人才匮乏、涉外法律服务资源短缺等多方面原因,导致企业在开拓国际市场或对外投资中遇到海外知识产权保护、对外投资法规政策不熟、货款无法及时收回、国外客户拒绝履约、海关执法导致的清关困难等问题,使企业陷入经营困难,制约了我区外向型经济主体的健康发展。

宁夏贸促会切实把企业急难愁盼问题放在心上、抓在手上、扛在肩上,充分发挥涉外商事法律“国家队”职能作用,将企业参与国际经贸风险防范关口前置,助力解决外贸企业急难愁盼的具体问题。

本报讯 (记者 马越) 彭阳红梅杏预计6月28日前后成熟上市,为更好发挥彭阳红梅杏国家地理标志产品品牌效应,提高地方农特产品的经济效益,带动农民增收致富,彭阳县供销社多措并举推进彭阳红梅杏预售营销。目前,该社工作人员实地走访全县12个乡镇96个村,按照县上制定的《彭阳红梅杏营销实施方案》,签订红梅杏购销协议186份,预收购红梅杏共计108120公斤。

为做好红梅杏预售营销,彭阳县供销社协同县农业农村局等单位对接筛选出具有组织和营销能力的县域经销商5家,配合

“张大妈出门买菜啊!”“李姐,外出旅游记得断电关气。”6月12日8时,马瑞开始了一天的巡访工作。

马瑞家住银川市兴庆区玉皇阁北街北关社区,2022年退休后一直积极参与社区各项志愿服务活动。在看到社区发布微网格长、微网格员的招募令后,她第一时间到社区报名。“退休前我就在社区工作,服务居民已成了一种习惯,退休之后闲在家里,一下还不适应,我就选择在社区继续发挥余热。”马瑞说,她成为北关社区微网格长后,成立了“马姐编吧”,在新水小区红色驿站内调解居民纠纷。

今年5月,按照《兴庆区党建引领城市基层治理微网格管理工作实施方案》网格建设要求,北关社区划分了61个微网格。北关社区党委书记柴青丽告诉记者,社区

“你看,我家在这里。”“照片上,咱们村比画还好看。”“这个娃娃笑得多欢”……

6月11日,一场摄影展在固原市原州区开城镇双泉村举行,闻知家乡的人、事、物上了照片,还挂在了村子广场上展示,大家扶老携幼纷纷赶来围观,议论着摄影作品里熟悉的人和事。

树下读书的学生、跳广场舞的妇女、逗狗玩乐的孩童、下棋的老人,瞬间的美好祥和都被定格在镜头里。劳作的生产场景,透过镜头与现实映照,和群蜂共舞的养蜂人、收割玉米的庄稼人、雕花塑形的木匠、添草喂料的养牛人,这一切交织成双泉村的幸福画面。

双泉村位于六盘山脚下,在山间的一条狭长的沟里。得益于六盘山生态涵养,沟里的溪水穿过草丛,潺潺流动,一年四季不断。层层梯田环绕,村舍农家沿沟畔、山脚修建,

健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展

自觉地以科学的态度、体系化的方式推进自我革命,这是我们党的显著优势,也是引领新时代的制胜之道。

文章指出,健全全面从严治党体系,是党的二十大提出的加强新时代党的建设的重大举措。全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。健全这个体系,需要坚持制度治党、依规治党,更加突出党的各方面建设有机衔接、联

动集成、协同协调,更加突出体制机制的健全完善和法规制度的科学有效,更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。要坚持内容上全涵盖,党的建设推进到哪里,全面从严治党体系就要构建到哪里。坚持对象上全覆盖,面向党的各级组织和全体党员,做到管全党、治全党。坚持责任上全链条,压力层层传导,责任环环相扣。坚持制度上全贯通,把制度建设要求体现到

全面从严治党全过程、各方面、各层级。

文章强调,健全全面从严治党体系,是全党的共同责任,必须充分发挥党的政治优势、组织优势、制度优势。要在党中央集中统一领导下,健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局,把全的要求、严的基调、治的理念落实到全面从严治党体系的构建之中,不断提升制度化、规范化、科学化水平,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性,为党和国家事业发展提供政治、思想、组织保证。

宁夏钧凯种业以新育“芯”收获丰

本报记者 马越

种子是农业的“芯片”,提升种业创新能力,是农业发展的必由之路。

宁夏钧凯种业有限公司位于吴忠市金积工业园区,经过企业持续研发,玉米、水稻、小麦、大豆等作物种子实现了不断更新优化——这是企业长期坚持科技创新、加大研发投入的成果。

“近年来,我们在不断改善基础研发条件的同时,也在提升员工创新能力方面不断发力,积极选派研发人员近40人次参加自治区科技厅组织的企业家创新精神培训班,不断提升研发人员的创新创造意识和能力。”宁夏钧凯种业有限公司总经理王志刚介绍,通过参加培训,大家对创新有了新的认识,工作中积极用创新思维解决问题,提高了工作效率,推动了公司高质量发展。

作为一家集种子科研开发、生产繁育等业务于一体的专业型现代化种子企业,立足创新,获得了丰硕成果。“2022年,公司被评为国家高新技术企业,并成为自治区首批瞪羚企业。在企业家创新精神的引领和推动下,公司呈现出良好发展势头,R&D持续增长、技术成果不断涌现,让我们切实感受到科技创新的重要性,也坚定了我们继续加大研发投入、实施研发项目的信心和决心。”王志刚告诉记者。

创新不止,发展无限。在自治区科技专项支持下,宁夏钧凯种业获得全国农博会丰收奖,此外,公司承担的“优质高产抗逆水稻新品种选育与应用”“玉米调结构转方式优质高效生产关键技术研究与示范”两个项目,均获得自治区科学技术进步奖一等奖。



苏晴玉:授人以鱼不如授人以渔

本报记者 高菲

从福建省泉州市到吴忠市红寺堡区,跨越山海的教育帮扶如同一座桥梁,将两地紧密相连。这份恩情,温暖了红寺堡区职业技术学校师生的心,助力他们走向更加广阔未来。

2022年,根据中共中央组织部等八部委关于国家乡村振兴重点帮扶县教育人才“组团式”帮扶工作的要求,福建泉州华侨职业中学教师苏晴玉被选派到吴忠市红寺堡区职业技术学校开展“组团式”帮扶工作,教授中职数学并承担培养青年教师的职责。

从教27年,苏晴玉致力于中职数学课堂教学教法的研究,在课件制作和说课比赛中多次荣获省、市级奖项,参加2021年全国职业院校教师教学能力比赛获得二等奖,荣获泉州市最美教师称号。

在红寺堡区职业技术学校,苏晴玉边交流、边工作,很快融入学校,以校为家,全身心投入到教育教学工作之中,尽最大努力做好“组团式”帮扶工作。

在教学中,她从中职学生的学习特点和心理特征出发,用生活实例激发学生学习兴趣,结合专业特性,设计问题链引导学生亲历知识的生成,让学生发挥主体作用,充分尊重学生个人的表达与思考,真正把课堂还给学生,提升了学生的数学素养,增强了学生的自我认同。对学生提的每一个问题,苏晴玉都耐心细致地讲解,直到学生领会为止。渐渐地,学生从厌数学、怕数学到研数学、爱数学,数学的教与学进入了良性循环。

在队伍建设、质量提升等方面,苏晴玉建立数学名师工作室,并组队参加自治区教师教学能力竞赛。

教师是学校发展的第一资源。“授人以鱼不如授人以渔”,苏晴玉制作的数学课件,找准切入点巧妙地破解学习难点,获得师生好评。她把制作课件的技术和创新的教学思路分享给同事,充分发挥“传帮带”作用。

苏晴玉认为,教育帮扶工作从浅层次上看,是展示和传授异于传统教学的教育教学模式和新的信息化教学手段;从深层次看,是新时代教育理念对旧观念的冲击和洗礼。

苏晴玉表示,在“组团式”帮扶路上将继续努力工作,发挥教育帮扶阻断贫困代际传递的作用,为助力红寺堡区振兴乡村教育、赋能乡村振兴贡献自己的全部力量。



签订购销协议186份 预收购红梅杏108120公斤 彭阳县供销社助力红梅杏“名利双收”

12个乡镇选取具有组织和营销能力的专业合作社25家。结合上年红梅杏销售情况,协同彭阳县发展和改革局等单位选定8家电商企业,签订合作协议,做好红梅杏销售工作。联合县上多部门召开红梅杏专题会议,对线上销售网店进行验收,并按照《2023年彭阳红梅杏预上市销售公告》,规

范使用号段标识及产地溯源码,统一包装,严格执行“彭阳红梅杏”等级划分及2023年购销指导价。

同时,按照《彭阳红梅杏营销实施方案》要求,积极指导社属企业彭阳县供销集团有限公司协同相关电商公司深入全县各乡镇红梅杏农户家中,与农户面对

面签订红梅杏购销协议,深入了解彭阳县红梅杏种植面积及产量,确保红梅杏供应。

此外,配合县自然资源局等单位做好红梅杏包装设计、产品介绍及质检信息小卡片、包装盒印制等工作,确保外销的彭阳红梅杏统一包装、统一产品介绍等。

北关社区:微网格员的“民情笔记”厚了

本报记者 马忠



通过“微网格+”,让居民主动参与社区治理,形成全面掌握实情、及时反映民情、迅速解决问题、有效化解矛盾的社区管理服务长效机制,实现了管理服务的精细化和全覆盖。

据了解,北关社区以党建引领为核心,建立以社区党委(1个总网格)一小区党支部

(5个小区党支部全覆盖9个常规网格)一党小组(22个微网格长)一楼栋长(61个微网格员)为纵向主线的四级党组织体系,形成了“基层党组织+立体化网格化”党建引领微网格化治理模式。

今年,大地恒富小区被纳入老旧小区配套设施改造项目,为加速推进施工进度,

确保外墙保温项目能够顺利进行,李芳作为微网格长主动拆除自家的防护栏,并入户动员居民拆除防护栏。“李大哥,老旧小区改造是一项惠民工程,咱们一定要好好配合。”茶余饭后李芳挨家挨户上门做工作,目前已动员并成功拆除20余户的防护栏。

“我们选配的微网格长、微网格员心里都有一张‘三维地图’。邻里纠纷调解,他们耐心细致地释法说理,让红脸的双方握手言和;独居老人生活有困难,他们帮忙买菜、陪同就医。一点一滴的积累让微网格员的‘民情笔记’越来越厚。”柴青丽说。

双泉村:摄影展定格村民的幸福生活

本报记者 剁文鑫

错落有致。

“双泉村有三宝,古泉、古树、古堡。”村里有两眼泉水,据称距今已千年有余,与山上的古堡年代相同,村名因此而得。悠久的历史,让这个偏远山村变得厚重,富有传奇色彩。

王虎成一家三代都是养蜂人,从传统土窑养蜂到现在科学养蜂,百余箱中华蜂每年给他带来7万多元的收入。“这是槐花蜜,新鲜出炉;这是百花蜜,也是蜂蜜中最贵的一款,一斤120元。”虽居住在大山里,但王虎成的蜂蜜不愁卖:“微信朋友圈晒一晒,就有人

打电话购买。”“有责任、有义务让村子变得更美,让村民生活得更幸福。”宁夏民航乡村振兴工作领导小组作为双泉村和帮扶单位,驻村第一书记郭勇于2021年7月到双泉村,用老百姓听得懂的话讲解党的惠民政策,带着村民沿山坪、坡道、路边栽种花草,美化村庄。成立村民舞蹈队,丰富群众文化生活。

“如果我没有来,我的朋友圈里就不会有这么多农民好友;如果我没有来,就不会对乡村振兴情有独钟……”再有十多天,郭勇的驻村工作就要结束了,他在微信朋友圈里写下

这样的词句,抒发不舍情怀。

“下次来,请大家吃我们种的菜。”郭勇指着宿舍菜地里绿油油的蔬菜苗说。让郭勇开心的是,双泉村被确定为原州区乡村旅游示范村,投资打造河道景观发展旅游,带动村民增收。双泉村村民通过辛勤劳动,实现农民年人均可支配收入1.4万多元,过上了美好生活。

“内存卡的容量再大,也容纳不下山川巨变;镜头再广,也装不下这好山好水。”原州区摄影家协会主席祁学斌这样描述美丽村庄翻天覆地的变化。



6月13日,宁夏电力行业职业技能竞赛在国网宁夏电力党校开幕。竞赛为期3天,由40家电力行业单位组成的54支参赛队、近200名一线职工参加竞赛。图为配电线工10千伏冷缩式电缆终端头制作个人项目竞赛现场。本报记者 鲁延宏 摄

湿地里的治污“能手”

(上接第一版)

经过3年的成长,湿地里这些治污“能手”开始自己插花生长,将人工种植的痕迹慢慢晕染。李超说,人工湿地就是利用人工的技术、模拟自然的平衡、利用自然的力量,消解人类排入大自然过多的污染物。

“草木植成,国之富也。”良好生态本身蕴含着经济社会价值。古城湾人工湿地污水处理能力为每天6万立方米,年可消减污染物520吨。去年3月,吴忠市将古城湾人工湿地和罗家湖湿地处理过的850万立方米水通过管道注入清宁河,实现了生活水、生态水再循环路径,节约了黄河水。“再生水价格实惠,如今成了城市特殊行业用水户、工业用水户的香饽饽。”申海说。

吴忠市古城湾人工湿地是宁夏站在人与自然和谐共生的高度谋划发展、全力打好碧水保卫战的一个鲜活范例。目前,全区有48个人工湿地驻守在污水处理厂末端及人黄排水沟适宜地段,持续改善地表水环境质量。今年1月至5月,“十四五”地表水国家考核的20个断面水质同比总体稳定,Ⅲ类及以上水质优良比例为90.0%,劣Ⅴ类比例为0%,黄河干流宁夏段水质优良稳定在“Ⅱ类进Ⅱ类出”,自2017年以来连续6年保持“Ⅱ类进Ⅱ类出”,创有监测数据以来历史最好成绩。

